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 Informace z města

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

velké školní prázdniny jsou definitivně za 
námi, zážitky z  kulturních a  sportovních 
akcí si necháváme dřímat v  mysli a  spous-
ta z  vás se těší na nadcházející akce. Napl-
no se rozbíhají tréninky v  hale a  na hřišti, 
přípravy našich sportovců, chystají se nové 
kulturní a  společenské akce, školní rok je 
v plném proudu, a proto přeji všem žákům 
a  studentům, aby vykročili tou správnou 
nohou, a  všem pedagogům spoustu trpěli-
vosti, energie. Jedna velká změna pro žáky 
naší ZUŠ tu však je – kulturní dům je z části 
naplněn jejími obory. Naše ZUŠ má dva nové 
obory – taneční a multimediální. 

Oslovila jsem dopisem radní Olomoucké-
ho kraje, společnost O2 – ohledně pokrytí 
mobilního a  telefonního signálu na Travné 
a Zálesí. Výsledkem je podpora Olomoucké-
ho kraje u společnosti O2 a zde v krátkosti 
cituji odpověď společnosti O2: „Částečné 
pokrytí místní části Travná, se společnost 
O2 nyní snaží zajistit alternativní základno-
vou stanici typu střešní konstrukce na GPS 
50.3737139N, 16.9360500E s  termínem 
spuštění v první polovině roku 2024. Alter-
nativní řešení pro alespoň částečné pokrytí 

místní části Zálesí prozatím společnost O2 
pozastavila z  důvodu neúměrně vysokých 
investičních nákladů…“ 

V září město podalo žádost o dotaci z Nada-
ce ČEZ – na pořízení elektrocentrály, která 
umožní práce a aktivity mimo dosah elektric-
ké sítě nebo se stane záložním zdrojem elek-
trické energie. V našem případě (budeme-li 
úspěšní) bude sloužit v  krizových situacích 
pro práci hasičů a vedení města. 

O investičních akcích, které má město zrea-
lizované v roce 2023 (dle strategického plá-
nu), informujeme průběžně na webových 
stránkách v  rubrice „Investiční akce 2022 
– 2026“.

S nadcházejícím podzimem přeji všem klid-
né a příjemné dny.

Mgr. Irena Karešová, starostka města

Pozvánka na
„Posezení u kávy  
se starostkou“

25. 10. 2023 v 16:30 hod.
v obřadní síni MěÚ Javorník
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Informace ze schůzí Rady města

Tři cesty pro zisk dotace na renovaci rodinného domu

Prostřednictvím této rubriky Vám opět při-
nášíme informace o nejdůležitějších bodech 
projednaných Radou města Javorník v uply-
nulém období.

1.	 Podání žádosti u nadace ČEZ o příspěvek 
na pořízení elektrocentrály pro nouzové 
zásobování elektrickou energií. 

2.	 Schválení výzvy k  podání nabídky pro 
veřejnou zakázku „Rekonstrukce úprav-
ny pitné vody a  vodojemu Jánský vrch, 
objekt SO 02 – sanace vodojemu, objekt 
SO 03 – obnova odpadního potrubí“.

3.	 Informace ředitelky MěKS Javorník Ing. 
Lucie Hecskové o  organizaci a  průběhu 
kulturních akcí uskutečněných v  roce 
2023 a  o  přípravách programu Dnů Ja-
vornicka 2024.    

4.	 Informace starostky města o jednání zá-
stupců mikroregionu Javornicko v  pol-
ském městě Bardo o  společných česko
-polských dotačních projektech v  rámci 
přeshraniční spolupráce. 

5.	 Schválení zapnutí veřejného osvětlení po 
celou noc na celém území města.

Mgr. Irena Karešová, starostka města

Chcete rekonstruovat rodinný 
dům a  bydlet úsporněji? Máte 
možnost požádat o dotaci a získat 
navíc nemalou státní podporu, 
pokud se Vám podaří naplnit pod-
mínky. Zde je lehký přehled, jakou 
cestou je možné se vydat.  Žadatelé 
vždy musí splňovat podmínku vlastnictví či 
spoluvlastnictví domu k trvalému bydlení.

Nová zelená úsporám Light (NZÚ light) je 
určena na zateplení fasády, střechy, stro-
pu, podlahy, výměnu oken a dveří a solární 
ohřev vody na opatření realizovaná od září 
2022. Žadatelé a všichni členové domácnos-
ti musí pobírat ke dni podání žádosti starob-
ní důchod, invalidní důchod 3. stupně nebo 
v rozmezí vyhlášení programu pobírat pří-
spěvek na bydlení. Je možné fin. prostředky 
čerpat předem – zálohou. Poradenství zdar-
ma v tomto programu poskytují zaměstnan-
ci MAS VP pro Jesenicko v Jeseníku.

Oprav dům po babičce je název progra-
mu určeného na zateplení RD. K  němu lze 

kombinovat dále: pořízení kotle, 
kamen a tepelných čerpadel, foto-
voltaiku, přípravu teplé vody, deš-
ťovku aj. Žadatelé musí být eko-
nomicky aktivní a zároveň on ani 
členové domácnosti nesmí vlastnit 
další dům či byt. I  zde je možné 

čerpat fin. prostředky zálohově. Žádat lze na 
dům, na který byla podaná žádost o staveb-
ní povolení před více než 10 lety, toto ome-
zení platí i pro zateplování v programu Nová 
zelená úsporám.

Program Nová zelená úsporám je třetí ces-
tou a otevřel se všem žadatelům v září. Zde 
je možností čerpat samostatně na zateplení, 
fotovoltaiku, kotle, kamna a  tepelná čerpa-
dla, přípravu teplé vody, nízkoenergetickou 
novostavbu aj.      

Podrobná dokumentace ke všem progra-
mům je k dispozici na webových stránkách 
novazelenausporam.cz. Zde najdete i  roz-
cestník specialistů, kteří Vám pomohou. 

HRH
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Informace o zřízení nové 
rubriky na webových 

stránkách města Javorník

Vážení občané,
v  rámci otevřenosti úřadu veřejnosti, ob-
čanům, jsme na webu města spustili další 
nový modul. Tuto novou rubriku nalezne-
te po kliknutí na panel ÚŘAD → NAPIŠ-
TE NÁM. Lze nahlásit případnou poruchu 
dopravního značení, poruchu veřejného 
osvětlení, problémy na místních komuni-
kacích a chodnících, dětském hřišti, kanali-
zaci a dalších. Jednoduše popíšete závadu, 
do přílohy vložíte fotografii a odešlete. Sys-
tém zprávu zaeviduje a  zašle kompetent-
ním osobám k  řešení. Dále byla do rubri-
ky ÚŘAD vložená nová položka „Instituce 
a  úřady“, (naleznete mezi bannery), kde 
mimo jiné naleznete „Ohlášení pálení“, 
aplikace slouží k  ohlášení plánovaného 
pálení místně příslušnému Hasičskému zá-
chrannému sboru kraje. Nahlášením pálení 
nedochází k jeho schválení, je pouze evido-
váno operačním a informačním střediskem 
Hasičského záchranného sboru. Evidence 
slouží výhradně pro možnost ověření místa 
pálení s možným nahlášením požáru.

MZ

PIETNÍ AKT  
K 105. VÝROČÍ VZNIKU  

ČESKOSLOVENSKA
Vážení občané,

dne 28. 10. 2023 v 10:00 hod. proběh-
ne pietní akt u příležitosti 105. výročí 
vzniku samostatného Československa. 
V Javorníku u radnice – pamětní deska 
T. G. Masaryka.

Všichni jste srdečně zváni.

Po sejmutí QR kódu pomocí chytrého 
mobilního telefonu si můžete přečíst 
historii pamětní desky T. G. Masaryka 
v Javorníku.

Mgr. Irena Karešová, starostka města

Rubrika Vzpomínky
Vážení spoluobčané,
rádi bychom rozšířili rubriku Spole-
čenské kroniky, a proto Vás vyzýváme, 
kdo by měl zájem napsat nějaké bla-
hopřání k narozeninám, výročí svatby, 
vzpomínky a  další, může využít a  na-
psat na javornickyzpravodaj@se-
znam.cz Pokud budete chtít, můžete 
připojit jednu fotografii. Děkujeme za 
spolupráci.

MZ
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PODĚKOVÁNÍ paní VEDOUCÍ OBCHODU COOP

PODĚKOVÁNÍ za nález peněženky

18. 8. 2023 jsem navštívila město Javorník – 
náměstí, obchody, ulice, které jsem už znala 
z dob dřívějších. Jsem starší paní se zdravot-
ními problémy a v obchodě COOP (Jednota) 
na náměstí mě potkalo zdravotní selhání. 

Chci touto cestou velmi poděkovat za poho-
tovou pomoc přímo od paní vedoucí obcho-
du.  Paní Marcela Fudala byla velmi ochotná, 
příjemná  - ještě jednou jí za vše děkuji.

Sněžana Keprtová, Zábřeh na Moravě  

Dobrý den, 

rád bych touto cestou poděkoval občanům 
vašeho města, do kterého jsem zavítal 
8. srpna za mého pobytu v Jeseníkách.

První příjemné setkání nás čekalo v  míst-
ním informačním centru, kde se nám úsmě-
vem na tváři ochotně dlouhou dobu věnova-
la velice příjemná paní za přepážkou. Stejně 
příjemné setkání nás čekalo i  v  pokladně 
zámku Janský Vrch. V prostorech pokladny 
jsem měl možnost delší dobu sledovat její 
milé vystupování ke všem návštěvníkům. 
A  nemohu se nezmínit o  příjemném pro-
středí místního hotelu, kde jsme zavítali na 
oběd a kde nás opět přivítala velmi příjemná 

paní servírka. I samotné město a jeho okolí 
působí upraveně, příjemně a jeho obyvatelé 
tuto atmosféru jen umocňují.

Poslední zážitek ale zůstane napořád v mé 
paměti. Cestou zpět do Branné, kde jsme 
byli ubytováni, jsem v  podvečerním vlaku 
zjistil, že nemám peněženku s doklady. Pro-
tože jsem ještě v  poledne platil v  místním 
hotelu za oběd, bylo mi jasné, že jsem ji ztra-
til někde v katastru města. Měl jsem hlavně 
obavy ze zneužití dokladů. Napadlo mě pro-
to obrátit se na nejbližší policejní služebnu. 
V  Javorníku jsem si všiml tabule Místního 
oddělení Policie ČR, na které bylo uvede-
no, že spadá pod Obvodní oddělení Žulová. 
Přes tuto obec jel náš vlak, kde jsem tedy 

Dění v Javorníku

Společenská kronika – srpen 2023

Odešli z našich řad 
Karel Koblása
Drahomíra Mařáková

Pozůstalým vyslovujeme  
upřímnou soustrast.

Narození občánci
Beata Glombíčková, 
Eliška Malá
Rodičům i dětem 
přejeme hodně 
štěstí, zdraví 
a radosti.
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vystoupil a  zamířil přímo na tuto policejní 
služebnu. Sloužícímu policistovi jsem sdělil, 
že se mi stala nepříjemná věc, a pak jsem se 
nestačil už jen divit.

Oslovil mě mým jménem a zeptal se mě, zda 
nepostrádám peněženku s doklady. Dokonce 
mi telefonoval na můj mobilní telefon, který 
byl v té době ale nedostupný, aby mi oznámil, 
že peněženka je na světě. A aby toho dobré-
ho nebylo málo, zařídil telefonicky, že si pro 
ni můžu jet zpět do Javorníku, že se nachází 
u  zaměstnance místního městského úřadu, 
který mi ji předá mimo úřední hodiny. Tak 
se i stalo. Od něj jsem se dozvěděl, že peně-

ženku nalezla paní v  parku a  předala ji na 
místním oddělení policie, za což jí patří můj 
obrovský dík. Jak se tato informace dostala 
do Žulové, jsem v  tom zmatku už nezjistil. 
Co jsem ale zjistil, je fakt, že ve vašem městě 
a regionu žijí příjemní, obětaví a poctiví lidé. 
Je to krásné zjištění a obdivuhodné zároveň. 
Velké poděkování patří i zmíněnému policis-
tovi, o kterém vím, že jmenoval Filip Lesko-
vjan, a panu Michalu Zajoncovi, zaměstnanci 
Městského úřadu Javorník, kteří měli velkou 
zásluhu na šťastném konci, protože udělali 
ochotně a hodně navíc, než museli. 

Jan Ciffra, Ostrava

Reakce na článek Ing. Valentina Tvarůžky  
o údržbě Horních Hoštic

Za společenství občanů Horních Hoštic 
vyjadřujeme nesouhlas s  obsahem článku 
z  minulého čísla Javornického zpravodaje, 
ve kterém Ing. Valentin Tvarůžka kritizuje 
údržbu naší místní části. 

Nejsme parta nesvéprávných občanů, která 
si neumí u  města Javorník zajistit pořádek 

v místě, kde žijeme. Pokud shledáme nějaký 
problém v údržbě Horních Hoštic, obrátíme 
se na vedení města. Vždy je zajištěna nápra-
va bez zbytečných časových prodlev.

Nesouhlasíme, aby za nás mluvil Ing. Tva-
růžka a zviditelňoval se tak na náš úkor.

Obyvatelé  Horních Hoštic 

Poděkování – Javornický zpravodaj
Já, jako obyčejný občan Javorníku, bych 
chtěl poděkovat panu Michalu Zajon-
covi, paní Šárce Kubáčkové a  paní ře-
ditelce Lucií Hecskové za to, že dlou-
hodobě připravují Javornický zpravo-
daj. Poskládat všechny články, doplnit 
zpravodaj hezkými fotografiemi, udělat 
stylistiku a  podobně, mravenčí zdlou-

havá práce. Jejich uspořádání je velice 
pěkné, moc se mi líbí, jenom mám vý-
tku k velikosti písmenek. Určitě nejsem 
jediný, ale my, starší spoluobčané, ně-
které plakátky nemůžeme přečíst ani 
s  lupou. Vůbec by mi nevadilo, použít 
do budoucna větší formát A4. 

Milan Vávra st.
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V čem vlastně spočívají ty nepravdy ?

Tak to vidím...

Vážení občané, 

nemám ve zvyku dopisovat si s  vedením 
města, raději jsem vyzdvihovala krásy na-
šeho města a dotační úspěchy, a že jich ne-
bylo málo! Ale protože jsem byla v  JZ nař-
čena paní starostkou z „některých nepravd“ 
ohledně praporu, musím se ohradit. Sama 
paní starostka přiznala, že se o  praporu 
a znaku dozvěděla v únoru 2023 na zastupi-
telstvu města, a je zcela nepodstatné, zda to 
bylo na základě protokolu, z mých úst nebo 
úst pana místostarosty, který byl na ZM rov-
něž přítomen a nevyjádřil se. A je zcela ved-
lejší, zda byl prapor v regále nebo na vitríně. 
Prostě byl na půdě, kde ležel tři čtvrtě roku 
„položený“ a bez povšimnutí, a o to tady jde! 
O tu neúctu k dílu.

 Co se týče předávacího protokolu: o  čem 
to tady paní starostka mluví? Při předává-
ní úřadu v roce 2014 byla přítomna pouze 
ona a  pan Jura (tehdejší starosta), předání 
tudíž probíhalo na úrovni starostů, nikoliv 
místostarostů. Rovněž v roce 2022 se úřad 
předával nejspíš na úrovni starostů, k tomu-
to aktu jsem totiž vůbec nebyla přizvána, 
ani vyzvána. A  to, že prapor ležel na půdě 
a  nikdo z  vyjmenovaných osob (Hecsková, 
Bukalová a Rychlý) nevěděl, kdo ho tam po-
ložil, je zarážející, ale prostě fakt, který ni-
kdo nevyvrátil. Jsem jen zvědavá, jak dlouho 
budou zaměstnanci a  vedení města hledat 
důstojný prostor, přitom by jen stačilo pra-
por a  znak vystavit v  budově Soudu nebo 
zasedací místnosti města! V  čem vlastně 
spočívají ty nepravdy?

Bc. Sieglinde Mimrová, zastupitelka

V  Javornickém zpravodaji (dále jen JZ) 
9/2023 rozebírá paní starostka Mgr. I. Ka-
rešová v  článku „Vyšívaný prapor a  znak 
města Javorník“, jak to bylo z jejího pohledu. 
Shrňme si fakta.

O  existenci vyšívaného praporu města se 
poprvé dozvídáme v  JZ 11/2022 v  článku 
Bc. S. Mimrové „Předání praporu a  znaku“. 
V  tom čase je paní Mimrová jen zvolenou 
zastupitelkou, po rošádách při sestavování 
vedení města.

22. 2. 2023 na veřejném zasedání zastupitel-
stva vznáší zastupitelka Mimrová dotaz na 
osud praporu. JZ 8/2023 paní zastupitelka 
v článku „Nevděk světem, vlastně naším měs-
tem, vládne!“, popisuje situaci kolem praporu 
jako přímý účastník. Zaujala mě věta: „Již při 

předání praporu starostovi Jurovi jsem upo-
zorňovala, že prapor se má dát do stojanu, 
aby nebyl přeležen a znehodnocen.“

JZ 9/2023 paní starostka na výzvu občana 
vysvětluje celou záležitost nám občanům, 
samozřejmě ze svého pohledu.

Ptám se:

A) Věří paní starostka, že její předchůdce 
ve funkci a nynější souputník ve funkci mís-
tostarosty o daru nevěděl?

B) O  jakém předávacím protokolu se paní 
starostka zmiňuje?

Vybrala si předešlého starostu za svého zá-
stupce. Tak kdo a co měl předávat?

E. Kabil
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Reakce pana Tvarůžky na článek Rady města z JZ 09/2023

Vážení spoluobčané,

v minulém Javornickém zpravodaji (dále jen 
„JZ“) jste si mohli přečíst článek „Reakce na 
příspěvky zastupitele Ing. Valentina Tvarůž-
ky, uveřejněné v minulém čísle Javornického 
zpravodaje“, kterým reagovala Rada města 
(dále jen „RM“) na mé články uvedené v JZ 
č. 8/2023.

V  úvodu se RM vyjadřuje k  tomu, že jako 
zastupitel města, který se cítí být v opozici, 
mám potřebu poukazovat na nedostatky ve 
státní správě. Ano, jsem zastupitel v opozici, 
protože současné vedení města „demokra-
ticky“ a  proti vůli voličů odsunulo vítěze 
komunálních voleb na druhou kolej – do 
opozice. Jako zastupitel jsem složil slib, ve 
kterém slibuji, že budu pracovat ve pro-
spěch občanů a města. Proto tak i činím a ří-
kám, že nebudu šoupat nohama a tiše sedět 
v koutě a mlčet.

A nyní k jednotlivým článkům, resp. stano-
viskům RM:

1.	 Zajištění očištění parapetů a  oken na 
budově bývalé Policie ČR. Ano, pan ta-
jemník se elektronickou poštou obrátil 
na Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkových, oddělení Jeseník, ale až ně-
kolik dní po mé žádosti, kterou jsem řešil 
telefonicky s vedoucí oddělení. 

2.	 Vyjádření RM k údržbě hřbitova v Zálesí. 
Přece nebudeme zabezpečovat údržbu 
opuštěných německých hrobů, když 
máme jiné priority v  oblasti údržby 
města. Zajímalo by mě, které to jsou, když 
vidím současnou realitu údržby města 
(kromě náměstí) a  jeho přilehlých čás-
tí. Uvědomme si ale, že hřbitov je pietní 
místo a odpočívají zde i předci některých 
našich místních žijících javornických ob-

čanů. Současně je zde v rekonstruované 
márnici otevřené (se souhlasem a  za fi-
nančního přispění města a dotace státu) 
„Muzeum obce Zálesí“, které je prezen-
továno i  na webu města. Muzeum a  tím 
i hřbitov jsou především v době prázdnin 
a  turistické sezony hojně navštěvované 
nejen českými občany, ale i zahraničními. 
Stávající stav hřbitova je však tristní.

3.	 A nyní k „černé“ skládce vytvořené v Bí-
lém Potoku cca 6 m  od kontejneru na 
BIO odpad, kterou vytvořil někdo a po-
kračoval v ní někdo další, který to ještě 
prezentuje v JZ jako záslužný čin. 

Takže vážená RM. Paní starostka vám ně-
jak zapomněla říct, že ten „někdo“, kdo za-
ložil „černou" skládku, byl pan Z. Zelenka 
ml. Jmenovaný totiž musel uvolnit (v  mé 
přítomnosti) nátok (zatarasený rostoucí 
náletovou dřevinou a  velkým množstvím 
zeminy) do městem vybudovaného (právě 
pro účely posílení ochrany RD Zelenků) od-
tokového kanálu v důsledku vysokých srá-
žek v září minulého roku. Ty zvedly hladinu 
vody v korytě vodního toku do takové výše, 
že hrozilo opětovné zatopení jejich RD 
a  nádvoří. Odstraněnou dřevinu (cca 2,5 
m vysokou) s bahnitým kořenovým balem 
prorostlým kamením proto nemohl vhodit 
do kontejneru na BIO odpad. Z tohoto dů-
vodu ji uložil na inkriminované místo, tj. na 
městský pozemek cca 6 m  od kontejneru. 
V  podstatě suploval povinnost města za-
bezpečit průchodnost odtokového kanálu. 
Tuto skutečnost jsem sdělil paní starostce 
dne 1. 2. 2023 na osobní schůzce. Součas-
ně jsem požádal o provedení ořezu stromů 
a  odstranění spadlých suchých větví z  da-
ného a vedlejšího městského pozemku. Můj 
požadavek jsem prezentoval několikrát i na 
veřejných ZM. Bohužel, vedení města neko-
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Statistika z meteorologické stanice Javorník za měsíc srpen
Měsíc začal větrným cha-
rakterem a  superúplnkěm 
– označuje tzv. „přízemní 
úplněk“, jev, kdy naše přiro-
zená družice na své oběžné 
dráze kolem Země dosáh-
ne úplňku ve chvíli, kdy je 
téměř nejblíže Zemi. Pále-
nice už jsou v  provozu, často ale nemají 
co zpracovávat. Letní ovoce totiž z  velké 
části umrzlo. Letos nejsou téměř žádné 
švestky, meruňky, nektarinky. Bylo chlad-
né jaro, pršelo, pak mrzlo a včely nevyle-
těly, neopylily – květy většinou pomrzly. 
Podle palíren půjde o nejbídnější sezónu 
za posledních 40 let. 

ZAJÍMAVOST: Po většinu 
dne se teploty 7. 8., 29.  8. 
a  30. 8. pohybovaly kolem 
15 °C. Tepleji v  Javorníku 
bylo i  na Silvestra nebo na 
Nový rok, kdy v  Javorní-
ku bylo naměřeno 19,6  °C. 
V měsíci bylo zaznamenáno 

přibližně 10 bouřek.

Nejtepleji 20. 8. 2023, naměřeno 33 °C.

Nejchladněji 1. 8. 2023, naměřeno 10,9 °C.  

Za měsíc napršelo 176,1 mm. Největší 
náraz větru byl 40,3 km/h.

Michal Zajonc

nalo. Nakonec jsem úklid provedl osobně 
a suché větve uložil na místo označené RM 
jako „černá“ skládka s tím, že vedení měs-
ta zajistí (po mém upozornění v JZ formou 
fotografie) jejich odvoz. Místo poděkování, 
že jsem uklidil městský pozemek, jsem byl 
s  panem Zelenkou ml. nařčen z  vytvoření 
„černé“ skládky. Ano, je doopravdy nepo-
chopitelné, že občané, kteří suplují povin-
nost vedení města zajistit jeho údržbu, jsou 

nakonec RM pošpiněni. Omluvu samozřej-
mě neočekáváme.

A nakonec, vážená RM. Já nikomu nenašep-
távám a  nevnucuju své názory, ale přede-
vším naslouchám občanům našeho města 
a snažím se jejich připomínky, z pozice za-
stupitele a  v  souladu se složeným slibem, 
předat vedení města k řešení.

V. Tvarůžka, zastupitel 
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Přehled činnosti JSDH Javorník za uplynulý měsíc srpen

Druhý prázdninový měsíc byl z po-
hledu výjezdové činnosti velmi 
klidný. Měli jsme alespoň dostatek 
času na přípravu oslav 150. výro-
čí založení Sboru dobrovolných 
hasičů Javorník. Vyjeli jsme pouze 
ke 3 událostem. V pátek 11. srpna 
vyjíždíme do Travné k  úklidu po dopravní 
nehodě dvou osobních vozidel. Po příjezdu 
na místo jsme provedli protipožární opatře-
ní a zasypání vyteklých provozních kapalin 

sorbentem. Jedno z  vozidel bylo 
na alternativní pohon, proto jeho 
zajištění bylo provedeno až ve spo-
lupráci s  HZS Jeseník, jehož hasiči 
mají větší zkušenosti s těmito vozi-
dly. Další dvě události byly stejného 
charakteru, šlo o likvidaci obtížné-

ho hmyzu. 16. srpna jsme zasahovali přímo 
na zámku Jánský Vrch a 30. srpna na domě 
na Janošíkově ulici.

Martin Tonhauser

Kulturní, společenské a sportovní akce 

Vážení rodiče a přátelé školy,

vítáme vás v novém školním roce 
2023/2024, který se již rozbě-
hl plnou rychlostí. Měsíc září 
bývá významným především pro 
naše prvňáčky, kteří poprvé zasednou 
do školních lavic a  seznamují se s  novými 
spolužáky. S  adaptací jim pomáhají třídní 
učitelky Mgr. Michaela Rychnovská (1.  A) 
a  Mgr. Zuzana Prausová (1. B). Jak je na 
naší škole milým zvykem, získávají kromě 
toho i  průvodce z  řad starších dětí ze šes-
tých tříd. Začátek svého posledního roku 
na základní škole však neméně intenzivně 
prožívají i  naši deváťáci. Těm pomalu kon-
čí bezstarostnější část dětství a  začínají 
se poohlížet po středních školách, kde by 
uplatnili své vědomosti, talent či zručnost. 
Také rodičům započal desetiměsíční kolotoč 
spolupráce a komunikace se školou, řešení 
běžných organizačních záležitostí či občas 
i zapeklitějších situací. V každém případě je 

jen na nás jednotlivě, z jakého úhlu 
se na nový školní rok budeme 
dívat. Zkusme místo se stresem 
a  strachem vstoupit do nového 

školního roku s  odhodláním, cíle-
vědomostí a třeba i s trochou radosti. 

Celých deset měsíců s sebou přinese spous-
tu zážitků, zkušeností, zdokonalení a  zlep-
šení. Za sebou máme již mnoho krásných 
motivačních výletů, které proběhly v  září. 
Své místo v rozvrhu dětí zaujaly také pestré 
zájmové a volnočasové kroužky. Na mnohé 
z aktivit se můžete podívat na našich webo-
vých stránkách (www.zsjavornik.cz) nebo 
nově také na Facebooku (ZŠ Javorník – ofi-
ciální stránka). Přejeme všem našim žákům, 
aby je v  novém školním roce 2023/2024 
potkávalo co nejvíce příjemných událostí, 
a s vámi rodiči se těšíme na vzájemnou spo-
lupráci.

Za Redakční radu ZŠ Javorník
Mgr. Saskia Jahodová

Základní škola Javorník informuje
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Oslava 150. výročí založení SDH Javorník

V sobotu 19. srpna 2023 proběhly 
velké oslavy hasičů - 150 let SDH 
Javorník. Akce proběhla na mezi-
národní úrovni. Akce se zúčastnili 
i  kolegové z  polského příhraničí. 
Vše začalo společnou spanilou jíz-
dou hasičských vozidel Javornic-
kem. Následoval průvod z náměstí Svobody 
ke zbrojnici, kde proběhlo vysvěcení sochy 
patrona hasičů svatého Floriána. Oslavy 
byly zahájeny paní starostkou Mgr. Irenou 
Karešovou, bylo předáno ocenění. Na ná-
městí Svobody probíhaly ukázky práce Po-
licie ČR a  Zdravotnické záchranné služby 
Olomouckého kraje. Dále zde svou činnost 
formou ukázek předvedli hlavně hasiči. Le-
zecké skupiny HZS Jeseník a JSDH Javorník 
předvedly záchranu zraněného dělníka ze 
střechy budovy. Při ukázce byl využit i  au-
tomobilový žebřík profesionálních hasičů. 
SDH Uhelná nám předvedl svou historickou 
ruční stříkačku. Profesionální hasiči před-
vedli speciální hasicí a  řezací zařízení SCC 
Cobra, kterým se dá hasit požár uvnitř ob-
jektu skrz zeď. Nejvíce ukázek předvedli sa-
motní javorničtí hasiči. Vyprošťovali zraně-
nou osobu z havarovaného vozidla, senioři 
předvedli ukázku starého způsobu provede-
ní požárního útoku s motorovou stříkačkou 
PS 8. Dále jsme mohli vidět, jak postupovat 
při požáru hrnce s olejem, a co nedělat, aby 

se požár rozšířil. Závěrem se na ná-
městí rozhořel dům, který byl rych-
lým zásahem uhašen.

Mezi jednotlivými ukázkami před-
vedl pan František Vitásek své 
řezbářské umění s  motorovou pi-
lou.

Nechyběly atrakce pro děti: skluzavka, nafu-
kovací skákací domeček.

MěKS Javorník ve spolupráci s  Vlastivěd-
ným muzeem Jesenicka pořádají výstavu 
ke 150. výročí založení Sboru dobrovolných 
hasičů Javorník „Mezi ohněm a vodou“ – vý-
stava probíhá od 1. července do konce ledna 
2024 v SOUDU – turistickém centru.

Velké poděkování patří všem sponzorům 
a poskytovatelům dotací, kteří nám přispěli 
nemalé peníze na zdar celé akce.

Také chceme poděkovat všem hasičským 
sborům, které svou přítomností podpořily 
celou oslavu: 

SDH Bernartice, SDH Bílá Voda, SDH Česká 
Ves, SDH Jeseník, SDH Nýznerov, SDH Sko-
rošice, SDH Stará Červená Voda, SDH Uhel-
ná, SDH Vlčice, SDH Žulová, OSP Kamieniec 
Ząbkowicki, OSP Kadlub Turawski, HZS Je-
seník

Michal Zajonc, Martin Tonhauser
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Pozvánka na Výstavu ovoce a zeleniny 
Výbor ZO ČZS Javorník I. oznamu-
je, že ve dnech 13. a 14. října 2023 
pod záštitou Městského úřadu Ja-
vorník pořádáme „Výstavu ovoce, 
zeleniny a květin“. Výstava bude 
v zrcadlovém sále MěKS Javor-
ník, vždy od 9:00 do 17:00 hod. 
Své pěkné nebo zajímavé výpěs-
tky mohou  občané Javorníku přinést 
den před zahájením přímo do kulturní-
ho domu dne 12. 10. 2023 od 14:00 do 
16:00 hod.

Za příznivého počasí v sobo-
tu 14.  října 2023 od 14:00 hod. 
proběhne také pro děti zábavné 
odpoledne, spojené se soutěžemi 
a hrami, kde budou mít  možnost 
ukázat své vědomosti ohledně 
přírody a  zahradnictví. Náš kraj 
je velmi úrodný. Co všechno se dá 

v Javorníku vypěstovat???  Přivítáme kaž-
dého, kdo pomůže  obohatit naši výstavu.

Výbor ZO ČZS Javorník I.

18. srpna 2023 Městské 
kulturní středisko Javorník 
pořádalo 7. ročník tradiční 
akce česko-polského hudeb-
ního festivalu, který probě-
hl tradičně v  zahradě Karla Ditterse z  Dit-
tersdorfu za významné finanční podpory 
Olomouckého kraje a  města Javorník. Jako 

první vystoupila polská hu-
dební skupina Mocné Lajty 
z  Wroclavi. Večer vystoupil 
Miro Žbirka revival. Násle-
dovala skupina Katapult 

revival. Tento hudební večer byl zakončen 
skvělou after párty různých hudebních hitů 
z  80. a  90. let, kterou rozjel DJ Rumun za 

různých světélkujících a  blika-
jících efektů. „Jsme rádi, že tato 
kulturní akce proběhla a lidé se 
mohli sejít a pořádně si to užít! 
Děkujeme všem, kteří přišli 
a užili si večer s přáteli v rytmu 
hudby. Velké poděkování patří 
všem, kteří se na uspořádání 
festivalu podíleli – zaměstnan-
cům města Javorník, obci Ber-
nartice za zapůjčení setů a také 
všem stánkařům,“ ukončila ředi-
telka MěKS Lucie Hecsková.

Michal Zajonc

7. ročník mezinárodního hudebního festivalu  
„S muzikou boříme hranice aneb rozloučení s létem“

Javorník se bavil v rytmu hudby a tance
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SETKÁNÍ SENIORŮ
Město Javorník a Městské kulturní středisko Javorník 
Vás srdečně zvou na již tradiční Setkání seniorů, kte-
ré se uskuteční v pátek 20. 10. 2023 od 17:00 hod. 
v novém sále kulturního domu. Přijďte se pobavit, po-
povídat u sklenky dobrého vína a poslechnout si nebo 
i zatancovat u hudební kapely „Broadway“. Čeká vás 
zábavný večer plný hudby a tance s bohatým kultur-
ním programem. Můžete se těšit na taneční vystou-
pení country skupiny „Čekanky z Kunětic“ a hudební 
vystoupení žáků ZUŠ Javorník. Těšíme se na vás! 

Srdečně zvou pořadatelé!!!

Vážená paní, vážený pane,
pokud máte zájem zúčastnit se v  letošním roce Setkání SENIORŮ, které proběhne 
20.  10. 2023 od 17:00 hodin v  novém sále MěKS Javorník, prosíme o  přihlášení. 
Přihlásit se můžete každý den PO – PÁ v MIC Javorník, nebo na tel. čísle: 584 440 688 
nebo přinést vyplněnou přihlášku nejpozději do 13. 10. 2023 do MIC Javorník 
(SOUD – turistické centrum). Podmínkou pro přihlášení na „Setkání po letech“ je 
dosažení v letošním roce 60 let a trvalé bydliště v Javorníku. 

Na setkání s vámi se těší pořadatelé

PŘIHLÁŠKA NA SETKÁNÍ PO LETECH 20. 10. 2023

Jméno, příjmení ……………………………………………….………………………….

Datum, podpis………………………………………….………………………….………

PŘIHLÁŠKA NA SETKÁNÍ PO LETECH 20. 10. 2023

Jméno, příjmení ………………………………………………………………………….

Datum, podpis…………………………………………………………………………….
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ŘÍJEN  2023 
 
 
 
 
 
NEDĚLE 8. 10. 2023 v 15:00 VELKÝ SÁL !!!HRAJEME PRO DĚTI!!!  
CINEMART 
(rodinný)                                               

ŽIVOT KOTĚTE 
 
Desetiletá Clémence a Vrnilka, její mourovaté koťátko, odjíždějí z Paříže na prázdniny do Vogéz. Příhody a 
nečekaná setkání, které Clémence a Vrnilka na venkově zažijí, změní jejich život. Na venkově Vrnilka objeví 
svobodu a přírodu, ale také nebezpečí života daleko od města. Setkává se bílým kotětem, které se brzy stane 
jejím přítelem. Kočička Vrnilka je zábavná, dojemná, nepředvídatelná, překvapivá, záhadná i znepokojivá, 
nikoho nenechá lhostejným. Je ideálním parťákem, zvídavým, trpělivým, nesoudícím a především hravým.  
Vstupné: 80 Kč                           přístupno                           český dabing                       83 minut 
 
 
 
 
SOBOTA 21. 10. 2023 v 17:00 VELKÝ SÁL                                                                              
BONTONFILM   
(drama)                                               
                                                DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ  
 
Volné pokračování diváckého hitu Úsměvy smutných mužů, v režii Dana Svátka, podle knihy Josefa Formánka, 
s Davidem Švehlíkem a Ivanem Fraňkem v hlavních rolích. Film Dvě slova jako klíč sleduje osudy různých lidí 
na několika kontinentech, které se postupně prolínají, a nakonec se spojí v jeden příběh. Snímek vznikal po 
celém světě, kromě Česka natáčel štáb také ve Francii, Dánsku, Indii, Himalájích, New Yorku, Japonsku nebo 
v Indonésii na ostrově Siberut. Ve filmu hrají i zahraniční hvězdy Jana Nagyová, Daniel Olbrychski a Pierre 
Richard. Na několika kontinentech se odehrávají příběhy o vztahu rodičů a dětí, o osudu a o neznámých silách, 
které řídí naše kroky. Japonský byznysman se chce smířit s dcerou, kterou jako malou opustil, a vydává se s ní 
na cestu do Himalájí. Stejně jako on, i svobodná matka v Česku dostane záhadný dopis se zásadní zprávou. 
Malíř a vyléčený alkoholik potkává krásnou ženu a s ní i nečekanou možnost rodinného života. Spisovatel bere 
svého kamaráda a jejich vnitřní démony na výpravu do indonéské džungle. Kněz v New Yorku se musí vypořádat 
se zvláštními sny a na samotě kdesi na břehu Baltského moře čeká starý muž na návštěvu syna. Každý z hrdinů 
stojí před zásadní změnou ve svém životě a jejich kroky mohou ovlivnit příběh toho druhého. 
 
Vstupné: 100 Kč                       přístupno od 12 let               české znění                        90 minut 
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Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz

 Kalendář akcí na měsíc ŘÍJEN 2023

1. 7. – 31. 1. 2024
výstavní síň SOUD

„MEZI OHNĚM A VODOU“  
– výstava ke 150. výročí založení sboru dobrovolných hasičů Javorník
vstupné: dobrovolné!

3. 10. od 10:30 
Knihovna RZ

„BATOLÁTKA V KNIHOVNĚ – MALÝ MUZIKANT SE ZBYŇKEM“ 
Akce se koná ve spolupráci se ZUŠ Javorník

4. 10. od 17:00
Knihovna RZ

„DEKORACE ZE STARÝCH KNIH“ - vede Marie Krajplová  
(Dílna navazuje na Literární festival Kolébka.)
vstup volný

5. 10. 13:00 – 
16:00
Knihovna RZ

„OBAL SI SVOJI OBLÍBENOU KNIHU“
(Děti i dospělí se naučí, jak si obalit knihu.)
vstup volný

6. 10. v 18:00
Knihovna RZ

„KOSTARIKA“ – beseda se Šárkou Švábkovou 
 vstupné: dobrovolné!

7. 10. od 14:00 
kopec Kravčák „DRAKIÁDA“

8. 10. od 15:00 
velký sál (kino)

Kino – nedělní promítání rodinného filmu 
„ŽIVOT KOTĚTE“ 
vstupné: 80 Kč

12. 10. od 19:00
velký sál (divadlo)

„ŽENA, KTERÁ UVAŘILA SVÉHO MANŽELA“ – divadelní představení
vstupné: 290 Kč v předprodeji, 390 Kč na místě v den konání

13. 10. v 18:00
Knihovna RZ

„KRÉTA“ – přednáška Ivana Hlavatého 
vstupné: dobrovolné!

16. 10. od 16:30
Knihovna RZ

„ČTENÁŘSKÝ KLUB“
Téma: Literární kvíz

18. 10. od 17:00
nový sál

„THULETUVALU“ - Grónské městečko Thule je nejseverněji obývaným místem na Zemi.  
Dokumentární film. Vstupné: dobrovolné!

20. 10. od 17.00
nový sál

„SETKÁNÍ SENIORŮ“ – celovečerní zábava pro seniory s kulturním programem, hudbou 
a pohoštěním

21. 10. od 17:00 
velký sál (kino)

Kino – český film 
„DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ“ 
vstupné: 100 Kč

26. 10. v 16:30
Knihovna RZ „ČÍTÁRNA PRO KLUKY A HOLČIČKY – PODZIMNÍ PRÁZDNINOVÁ ČÍTÁRNA“

PŘIPRAVUJEME: 

3. 11. v 18:00
nový sál

„OTUŽOVÁNÍ“ – přednáška bojového záchranáře Petra Málka
Pořádá: Městská knihovna Rudolfa Zubera
Vstupné: 50 Kč 

10. 11. v 18:00
Knihovna RZ „KLENOTY RYCHLEBSKÝCH HOR“ – vernisáž výstavy 

11. 11. v 17:00 „VÍTÁNÍ MARTINA LAMPIÓNY“

14. 11. od 10:30
Knihovna RZ „BATOLÁTKA V KNIHOVNĚ“



16 Javornický zpravodaj� 10/2023

Sport

Javornická posádka skončila ve Valašském Meziříčí pátá

Poslední závod letošního Meziná-
rodní mistrovství České repub-
liky v  truck trialu 2023 se usku-
tečnil 9. a 10. 9. 2023 v Hrachovci 
u  Valašského Meziříčí, v  areálu 
společnosti EKOREMA Recycling 
s.r.o. Javorník opět reprezentova-
la posádka javornického autoklubu ve slo-
žení Tomáš Janků a  Roman Kovář s  vozem 
ROSS VIZA 330 4x4.

V této lokalitě se uskutečnil truck trialový zá-
vod poprvé, a tak to byla pro všechny účast-
níky velká neznámá. O tom, že to v Hrachovci 
bude náročné, se kluci z Javorníku přesvědči-
li hned v prvních sekcích. Přesto, že se snažili, 
vůbec se jim nedařilo. V první sekci skončili 
na čtvrtém místě. Naděje ještě svitla v druhé 
sekci, ve které obsadili druhé místo. Ale vý-

sledky posádek byly tak vyrovna-
né, že bylo téměř nemožné dohnat 
ztrátu z první sekce. V dalších sek-
cích se javornické posádce nedaři-
lo a v průběžném hodnocení klesla 
na páté místo. 

V neděli se Tomášovi s Romanem opět neda-
řilo. Jednou byli v sekci třetí a dvakrát pátí. 
V  celkovém hodnocení skončili na pátém 
místě. 

Poslední závod se nám zkrátka nepovedl. 
Ale takový je truck trial. O tom, že závod byl 
opravdu náročný, svědčí i skutečnost, že za 
celý závod odjely posádky třídy S3/1 pouze 
sedm sekcí.

Letošní seriál závodů Mezinárodního mist-
rovství České republiky v truck trialu je za 
námi. Posádka javornického autoklubu, ve 
složení Tomáš Janků a  Roman Kovář s  vo-
zem ROSS VIZA 330 4x4, obsadila v  ko-
nečném hodnocení mistrovství třetí místo 
ve své třídě. Poděkování patří partnerům, 
sponzorům a  všem příznivcům javornické-
ho autoklubu za podporu v  letošní sezóně. 
Více informací na oficiálních stránkách au-
toklubu www.agenasteam.cz .

AGENAS TEAM autoklub v AČR Javorník
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Dětské rybářské závody v Javorníku

Za krásného počasí se v  sobotu 9. 9. 2023 
uskutečnily dětské rybářské závody na vodní 
nádrži Střední díly v Javorníku. Závodů se zú-
častnilo celkem 32 dětí ve věku od 6 do 15 let 
z  rybářských organizací Javorník, Jeseník, 
Zlaté Hory a Vrbno pod Pradědem. Bodovány 
byly ulovené ryby všech druhů. Nejčastějšími 
úlovky byli perlíni, plotice a  cejni. Uloveni 
byli také 3 kapři, okoun a  lín. Všechny děti 
v  průběhu závodů obdržely od pořadatelů 
svačinu a oběd. Výsledky závodů:   

•	 1. místo – 218 bodů – Jan Kropáček, 7 let, 
Vrbno pod Pradědem

•	 2. místo – 195 bodů – Nina Nováková, 
7 let, Javorník

•	 3. místo – 180 bodů – Arťom Surkov, 7 let, 
Javorník

•	 4. místo – 165 bodů – Elen Scheuter, 7 let, 
Tomíkovice

•	 5. místo – 144 bodů – Tobiáš Kluba, 
15 let, Vrbno pod Pradědem

•	 6. místo – 129 bodů – Štěpán Chromík, 
14 let, Vápenná 

•	 7. místo – 120 bodů – Miloš Šlampa, 7 let, 
Žulová  

•	 8. místo – 115 bodů – Ondřej Zykmund, 
11 let, Javorník

•	 9. místo – 102 bodů – Melisa Oharková, 
11 let, Javorník

10. místo – 98 bodů – Matěj Markovský, 
14 let, Jeseník

Největší rybu závodů, kapra o délce 49 cm, 
ulovil Matěj Markovský. Nejmladším účast-
níkem závodů byl šestiletý Filip Kasper 
z  Javorníku. Všichni účastníci obdrželi po 
vyhodnocení závodů hodnotné věcné ceny, 
za které děkujeme sponzorům: městu Ja-
vorník, MUDr. Jiřímu Albrechtovi, Čerpací 
stanici Jarmila Damašková, firmě OMYA, a.s., 
ČRS MO Vrbno pod Pradědem, www.RCO-
FISHING.cz a www.RYBARENI.com. 

Výbor ČRS MO Javorník
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Pozvánky na kulturní a společenské akce
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Placená inzerce
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